

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Bureš Jiří
Téma práce:	Finanční vztahy mezi státním rozpočtem a místními rozpočty
Rozsah práce:	59 stran textu
Datum odevzdání práce:	27. 7. 2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své diplomové práce zvolil problematiku z oblasti rozpočtového práva, a to téma vztahující se k finančním vztahům mezi státním rozpočtem a místními rozpočty. Jedná se o téma, které je v oblasti veřejných rozpočtů významné, přičemž má teoretické i praktické aspekty. Téma je aktuální, a to zejména s ohledem na aktuální finanční a ekonomickou krizi. Diplomová práce na téma finančních vztahů mezi státním rozpočtem a místními rozpočty může být přínosná.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantem zvolené téma je tématem, které není v právní odborné finančněprávní literatuře často zpracováváno a zkoumáno, více se mu věnují odborníci z oblasti ekonomie. Proto je potřebné toto téma zkoumat i z hlediska finančního práva, aby byl pohled na dané téma úplný a kompletní. Vstupních údajů pro zpracování diplomové práce mohl mít diplomant dostatek, a to zejména odborné publikace a články, relevantní právní předpisy a internetové zdroje. Téma vyžaduje zejména hodnotící, kritickou a tvůrčí metodu přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z čestného prohlášení, poděkování, obsahu, úvodu, 6 částí, závěru, anglického resumé, seznamu použité literatury, seznamu použitých právních předpisů a dalších pramenů a klíčových slov.

Po stručném úvodu, ve kterém diplomant uvádí cíl své diplomové práce (přiblížit rozpočtové určení daní a dotace směřující do místních rozpočtů z pohledu současného práva a s určitou mírou pokory naznačit možné nedostatky, klady či názory na dotčené oblasti) následují části věnované obecným pojmům správního a finančního práva a pojmu rozpočet. V dalších částech diplomové práce se diplomant zabývá státním rozpočtem a místními rozpočty. Stěžejními částmi diplomové práce jsou části pojednávající o finančních vztazích mezi státním rozpočtem a některými místními rozpočty se zaměřením na dotace a o rozpočtovém určení daní. Určité shrnutí poznatků a názorů diplomanta je uvedeno v závěru diplomové práce.

4. Vyjádření k práci

V prvních dvou částech diplomové práce se diplomant zabývá obecnými pojmy správního a finančního práva a pojmem rozpočet. Považují za správné, že diplomant přistoupil k tématu nejprve z teoretického hlediska a snaží se téma zasadit do širších souvislostí, a to zejména s ohledem na správní a finanční právo.

V dalších dvou částech diplomant pojednává o státním rozpočtu a místních rozpočtech. Více se diplomant zabývá Regionálními radami regionů soudržnosti. Tyto dvě části jsou určitou nadstavbou výše uvedených částí a jejich zařazení bylo nezbytné pro komplexní zpracování tématu diplomové práce.

Těžištěm diplomové práce jsou části pojednávající o finančních vztazích mezi státním rozpočtem a některými místními rozpočty se zaměřením na dotace a o rozpočtovém určení daní. V části věnované dotacím diplomant neopomíjí komunitární aspekt dané problematiky a navíc uvádí i vlastní názory na aktuální témata. Za přínosnou považují i kapitolu pojednávající o rozpočtovém určení daní de lege ferenda.

Celkově lze k diplomové práci uvést, že z diplomové práce je zřejmé, že se diplomant s daným tématem seznámil a orientuje se v dané problematice. Za velmi pozitivní považují uvádění vlastních názorů a uvádění návrhů de lege ferenda.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska cíle vytyčeného diplomantem se domnívám, že práce tento cíl naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Je patrné, že diplomant přistoupil k danému tématu tvůrčím a samostatným způsobem.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického vhodně členěna. Zaměření se na dotace a rozpočtové určení daní není práci na škodu, naopak umožňuje diplomantovi detailněji zpracovat určitou problematiku, která je součástí tématu diplomové práce.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant pracoval zejména s odbornou českou literaturou, právními předpisy a internetovými zdroji. Zahraniční literatura používána nebyla.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomant k dané problematice přistoupil vhodným způsobem, když se zaměřil pouze na část tématu diplomové práce a tou se zabýval hlouběji.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako výbornou. Práce je vhodně doplněna tabulkami a grafy.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska jazykové a stylistické úrovně je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by diplomant měl zodpovědět tyto otázky:

- Je možné příspěvek na výkon přenesené působnosti územními samosprávnými celky označit za dotaci?
- Bylo by vhodné zahrnout další daně mezi tzv. daně sdílené? Je diplomant pro zavedení místních daní?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 11. 8. 2009

JUDr. Radim Boháč, Ph.D.
vedoucí diplomové práce